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Од гО ВОр ним ра дОм 
дО беЗ бед них гра ни ца
Стал ном раз ме ном по да та ка са слу жба ма без бед но сти Ср би је и до бром ко ор ди на ци јом за да та ка
са свим др жав ним ин сти ту ци ја ма укљу че ним у ре ша ва ње ми грант ске кри зе, уз до след но 
по што ва ње ме ђу на род них стан дар да и про пи са и по што ва њем за ко на на ше зе мље ко ји 
де фи ни шу ту област, За јед нич ке сна ге ус пе ле су да у про те клом пе ри о ду обез бе де гра ни це на ше
др жа ве од ве ћег при ли ва ми гра на та, от кри ју и прав ди при ве ду ве ли ки број њих ко ји се ба ве
кри јум ча ре њем љу ди, те оси гу ра ју без бед ност гра ђа на и њи хо ве имо ви не. Ком би но ва њем сна га
Вој ске и По ли ци је, њи хо вим пра вил ним раз ме шта јем, из бо ром те жи шта и про ме ном так ти ке 
ан га жо ва ња, обез бе ђе на је стал на при сут ност ор га на обез бе ђе ња на др жав ној гра ни ци, ко ји
успе шно спре ча ва ју иле гал не пре ла ске.



ка ре пре си је. За кљу че но је да по сто -
је ћи на чин обез бе ђе ња гра ни це да је
оче ки ва не ре зул та те на од вра ћа њу
ми гра на та од ула ска у Ср би ју. Сма -
тра мо да је на чин на ко ји се бо ри мо с
ми грант ском кри зом ефи ка сан, уз
исто вре ме но ху ма но по сту па ње са
љу ди ма, ко ји ма је по моћ нео п ход на.
Обез бе ђе но је и пер ма нент но пра ће -
ње без бед но сне си ту а ци је, иза зва не
ми грант ском кри зом у зе мља ма на
„Бал кан ској ру ти”, због пра во вре ме -
них, пот пу них и објек тив них про це на,
об ли ка и на чи на угро жа ва ња без бед -
но сти на ше др жа ве, ка ко би За јед нич -
ке сна ге на од го ва ра ју ћи на чин мо гле
да од го во ре на сва ки про блем.

Од 22. ју ла до да нас За јед нич ке
сна ге от кри ле су ви ше од 19.000
ми гра на та ко ји су не ле гал но по -
ку ша ли да пре ђу др жав ну гра ни -
цу. Од тог бро ја, њих ви ше од
18.000 од у ста ло је од те на ме -
ре, а оста ли су пре ве зе ни у при -
хват не цен тре ши ром Ср би је.
Ко ја је да ља про це ду ра са њи ма?
Има те ли по врат не ин фор ма ци -
је о њи хо вом про це су и ра њу? 
– У слу ча је ви ма от кри ва ња ми гра -

на та у ду би ни те ри то ри је, они се упу -
ћу ју до нај бли жих по ли циј ских ста ни -
ца, ра ди да љег по сту па ња. По сле уво -
ђе ња у еви ден ци је, уко ли ко ли ца за тра -
же азил, упу ћу ју се у при хват не цен тре
или цен тре за азил у скла ду с мо гућ но -
сти ма при је ма у од но су на рас по ло жи -
ве ка па ци те те. За јед нич ке сна ге про -
на ла зи ле су по вре ђе не и про мр зле ми -
гран те, труд ни це, по ро ди ље, као и обо -
ле ла и из не мо гла ли ца. Би ло је и слу ча -

Д
о по чет ка фе бру а ра ове го ди -
не За јед нич ке сна ге от кри ле су
ви ше од 19.000 ми гра на та и
од вра ти ле 17.800 од иле гал ног
пре ла ска др жав не гра ни це, а
ви ше од 1.200, углав ном кри -

јум ча ре них ли ца, от кри ве но је у ду би -
ни те ри то ри је Ср би је, те упу ће но у
при хват не цен тре и цен тре за азил.
Пре ма ре чи ма ко ман дан та За јед нич ких
сна га бри гад ног ге не ра ла Де ја на Јан ко -
ви ћа, обез бе ђе не су до вољ не сна ге за
ин тер вен ци ју у слу ча ју по ку ша ја ма сов -
них иле гал них пре ла за ка др жав не гра -
ни це, као и не пре кид на кон тро ла пут -
ног и же ле знич ког са о бра ћа ја.

Про шло је ви ше од по ла го ди не
од фор ми ра ња За јед нич ких сна га
ВС и МУП-а због за шти те гра ни -
ца Ре пу бли ке Ср би је пре ма ре пу -
бли ка ма Бу гар ској, Ма ке до ни ји и
Цр ној Го ри од иле гал них ула за ка
ми гра на та и ак тив но сти кри -
јум ча ра љу ди. Шта је све учи ње -
но у про те клом пе ри о ду и ка ко
сте за до вољ ни ста њем и ефи ка -
сно шћу ан га жо ва ња сна га?
– Стал ном раз ме ном по да та ка са

слу жба ма без бед но сти Ср би је и до -
бром ко ор ди на ци јом за да та ка са свим
др жав ним ор га ни ма укљу че ним у ре ша -
ва ње ми грант ске кри зе, уз до след но
по што ва ње ме ђу на род них стан дар да и
про пи са и по што ва њем за ко на Ср би је
ко ји де фи ни шу ову област, За јед нич ке
сна ге ус пе ле су да обез бе де гра ни це
на ше др жа ве од ве ћег при ли ва ми гра -
на та, от кри ју и прав ди при ве ду ве ли ки
број њих ко ји се ба ве кри јум ча ре њем
љу ди, те оси гу ра ју без бед ност гра ђа -
на и њи хо ве имо ви не. Ком би но ва њем
сна га Вој ске и По ли ци је, њи хо вим
пра вил ним раз ме шта јем, из бо ром те -
жи шта и про ме ном так ти ке ан га жо ва -
ња, обез бе ђе на је стал на при сут ност
ор га на обез бе ђе ња на др жав ној гра -
ни ци, ко ји успе шно спре ча ва ју иле -
гал не пре ла ске.

Ср би ја ни је по ди за ла огра де ка ко
би за шти ти ла сво је гра ни це.
Од лу чи ла је да вој ни ци ма и по ли -
цај ци ма по ве ри за да так да пре -
вен тив но де лу ју и од вра те ми -
гран те од иле гал них пре ла за ка
на ше гра ни це. Да ли је на тај на -
чин мо гу ће ефи ка сно обез бе ди -
ти др жав ну ме ђу?
– По зна то је да пре вен ти ва увек

да је бо ље ре зул та те од би ло ког об ли -
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је ва да смо ор га ни зо ва ли по тра гу ка ко
би смо про на шли оне ко ји су се уда љи -
ли од гру пе или ко је су кри јум ча ри због
оп те ре ће но сти во зи ла ус пут од ба ци ли,
као и ма ло лет на ли ца без прат ње ро ди -
те ља или ста ри јих. У та квим слу ча је ви -
ма ми гран ти ма је пр во пру жа на нео п -
ход на ме ди цин ска по моћ, а за тим су
упу ћи ва ни у нај бли же по ли циј ске ста -
ни це. По сле еви ден ти ра ња у по ли циј -
ским ста ни ца ма ми гран те пре у зи ма Ко -
ме са ри јат за из бе гли це и ми гра ци је, ко -
ји их рас по ре ђу је у при хват не цен тре и
цен тре за азил. У цен три ма су им обез -
бе ђе ни бес пла тан сме штај, ис хра на,
ме ди цин ска за шти та и основ ни усло ви
за жи вот пре ма нај ви шим ме ђу на род -
ним стан дар ди ма и кон вен ци ја ма.

Ко јим се све по ступ ци ма спре ча -
ва ју иле гал ни пре ла сци, с об зи -
ром на то да се гра нич на ли ни ја
про те же и пре ко не про ход них
пре де ла? Да ли се том про бле му
при сту па „без ша бло на”, од но -
сно у скла ду са си ту а ци јом у да -
том тре нут ку?
– За јед нич ке сна ге раз ме ште не су

у че ти ри сек то ра и за да так из вр ша ва ју
ком би на ци јом так ти ке ли ниј ског и ду -
бин ског обез бе ђе ња у ре дов ном ре жи -
му. Ли ниј ско обез бе ђе ње из во ди се на
гра ни ци, кон тр о лом гра нич не ли ни је
па тро ли ра њем, осма тра њем, по ста вља -
њем ре јон ских стра жа ра, осма трач ни -
ца и за се да, уз упо тре бу са вре ме них
сред ста ва за из ви ђа ње и осма тра ње
да њу и но ћу и у усло ви ма сма ње не ви -
дљи во сти. Број и ве ли чи на ор га на за ли -
ниј ско обез бе ђе ње од ре ђу је се на
осно ву про це не кон фи гу ра ци је те ре на
и де фи ни са ња мо гу ћих пра ва ца кре та -
ња ми гра на та. Кон фи гу ра ци ја те ре на и
кон крет ни ме те о ро ло шки усло ви де фи -
ни шу рас по ред обез бе ђе ња.

Днев но се про це њу ју објек ти, ре -
јо ни, прав ци и ме ста ан га жо ва ња ор га -

Ор га ни за ци ја За јед нич ких сна га
по ста вље на је као здру же но и ме -
шо ви то ан га жо ва ње раз ли чи тих
спе ци јал но сти из са ста ва Вој ске и
По ли ци је. Ко ман дир сва ког ор га на у
про сто ру је вој ни ста ре ши на, а ан -
га жо ва ни су вој ни ци, при пад ни ци
Гра нич не по ли ци је, ин тер вент них и
је ди ни ца Са о бра ћај не по ли ци је, при -
пад ни ци Упра ве кри ми на ли стич ке
по ли ци је и Жан дар ме ри је.

Од 128 от кри ве них кри јум ча -
ра, њих 95 су др жа вља ни Ср би је,
не ма ју пре би ва ли ште у зо ни опе -
ра ци је и ви ше стру ки су по врат -
ни ци у из вр ше њу ра зних кри вич них
де ла. Пре о ста ла 33 су стра ни др -
жа вља ни – 15 из Бу гар ске, по пет
из Па ки ста на, Ав га ни ста на и Ира -
ка и по је дан из Хо лан ди је, Мол да -
ви је и Ау стри је.

Пр ви ко ман дант За јед нич ких
сна га био је ге не рал-ма јор Же ли мир
Гли шо вић, а дру ги бри гад ни ге не рал
Ми ле Је лић



му је те жи ште на оса мо ста љи ва њу ма -
њих са ста ва. Вој ска и По ли ци ја снаб -
де ва ње по крет ним ства ри ма из во де
цен тра ли зо ва но, ди рект ном на бав ком
ре зер вних де ло ва на тр жи шту и на бав -
ком услу га пре ма уго во ри ма с ци вил -
ним пред у зе ћи ма.

Пра во вре ме ним пла ни ра њем, де -
таљ ним при пре ма ма ан га жо ва них сна -
га и сред ста ва, до бром ко ор ди на ци јом
и са рад њом ор га на и је ди ни ца ло ги сти -
ке Вој ске Ср би је и МУП-а обез бе ђе на
је не пре кид на и пот пу на ло ги стич ка по -
др шка За јед нич ких сна га. До де ље на
нов ча на сред ства ис кљу чи во се и крај -
ње ре стрик тив но тро ше за на бав ку и
ре ге не ра ци ју по треб них ре зер вних де -
ло ва и на бав ку услу га оправ ке по крет -
них ства ри у ци вил ним пред у зе ћи ма са -
мо за сред ства ко ја се не по сред но ко -
ри сте на обез бе ђе њу гра ни це.

Ко ји су ре зул та ти оства ре ни у
бор би про тив кри јум ча ра љу ди
и ка ква је са рад ња с оста лим др -
жав ним ин сти ту ци ја ма у пред -
у зи ма њу ме ра пре ма гра ђа ни ма
ко ји се ба ве кри ми нал ним ак тив -
но сти ма?
– Ан га жо ва њем за јед нич ких сна га

спре че но је 115 по ку ша ја кри јум ча ре -
ња љу ди, при че му је про на ђе но ви ше
од 1.100 ми гра на та ко ји су по сле про -
це су и ра ња сме ште ни у при хват не цен -
тре и цен тре за азил. У 79 по ку ша ја
кри јум ча ре ња от кри ве ни су из вр ши о -
ци, на осно ву че га су овла шће на слу -
жбе на ли ца МУП-а про тив 128 под не ла
кри вич не при ја ве над ле жним ту жи ла -
штви ма и при вре ме но од у зе ла сред -
ства ко ри шће на при из вр ше њу кри вич -
ног де ла. За кри јум ча ри ма у пре о ста -
лих 36 спре че них по ку ша ја још се тра -
га. Нај че шће су ко ри шће на пут нич ка

на обез бе ђе ња гра ни ца, ана ли зи ра ју
по стиг ну ти ре зул та ти, про у ча ва ју рас -
по ло жи ве ин фор ма ци је ра ди от кри ва -
ња но вих пра ва ца и ме ста уба ци ва ња
иле гал них ми гра на та, и на осно ву ажу -
ри ра них про це на и кон крет них ре зул -
та та пла ни ра се њи хо во ан га жо ва ње за
на ред ни дан.

Ду бин ско обез бе ђе ње ор га ни зу је
се и ре а ли зу је по ста вља њем обез бе ђе -
ња на ме сти ма мо гу ћих спа ја ња пра ва -
ца кре та ња ми гра на та, ка ко би се спре -
чи ло њи хо во кри јум ча ре ње у ду би ну
те ри то ри је Ср би је. У скла ду с про це -
ном, за јед но с те ри то ри јал но над ле -
жним по ли циј ским упра ва ма, фор ми ра -
ни су за јед нич ки ти мо ви за кон тро лу
пут них и же ле знич ких прав ца. Кон тро -
ла се вр ши не пре кид но и при ла го ђа ва
но вим по да ци ма. 

Ка ко оце њу је те до са да шње пла -
ни ра ње, ор га ни за ци ју и ре а ли за -
ци ју по сло ва обез бе ђе ња гра ни це
и за шти те на ше ме ђе од иле гал -
них ула за ка и кри јум ча ре ња љу ди,
има ју ћи у ви ду да је то јед на од
нај зна чај ни јих вој но-по ли циј ских
опе ра ци ја у по след ње вре ме? 
– Фор ми ра њем За јед нич ких сна га

пр ви пут је у пу ном фор ма ту при ме њен
члан 39. За ко на о од бра ни, чи ме су ство -
ре ни усло ви за за јед нич ко ан га жо ва ње
Вој ске и МУП-а на из вр ше њу овог за -
дат ка. Пр во је фор ми ра на Ко ман да За -
јед нич ких сна га, ко ја је из ра ди ла План
њи хо вог ан га жо ва ња. Циљ је био иза ћи
на гра ни цу, са гле да ти и уста но ви ти тре -
нут но ста ње, а по сле, у скла ду с прав ци -
ма кре та ња ми гра на та, по де ша ва ти и
ме ња ти по чет но ан га жо ва ње. Све пла -
ни ра не оба ве зе и за да ци про и за шле из
од лу ке Вла де о обра зо ва њу и ан га жо ва -
њу За јед нич ких сна га бла го вре ме но су
ор га ни зо ва не и ре а ли зо ва не.

Ко јим тех нич ким сред стви ма
тре нут но рас по ла же мо при обез -
бе ђе њу гра ни це? Има ли на ја ва да
ће се пред у зе ти ме ре на по бољ -
ша њу тих сред ста ва, уко ли ко за
тим по сто ји по тре ба?
– За от кри ва ње иле гал них пре ла -

за ка др жав не гра ни це у ноћ ним и усло -
ви ма огра ни че не ви дљи во сти ко ри сти -
мо са вре ме на оп то е лек трон ска сред -
ства као што су тер мо ви зиј ске ка ме ре,
ИЦ ка ме ре, дво гле ди, мо но ку ла ри...
Тре нут но не ма до вољ но тих уре ђа ја,
али се њи хов не до ста так пре ва зи ла зи
ве ћим бро јем ан га жо ва них сна га у про -

сто ру и стал ним про ме на ма ме ста ан га -
жо ва ња. По ве ћа њем бро ја са вре ме них
оп то е лек трон ских сред ста ва по ве ћа ла
би се и ефи ка сност ан га жо ва ња За јед -
нич ких сна га на обез бе ђе њу др жав не
гра ни це, уз сма ње ње бро ја ан га жо ва -
ног људ ства у ноћ ним и усло ви ма сма -
ње не ви дљи во сти. По сту пак на бав ке
оп то е лек трон ских сред ста ва у скла ду с
Пла ном на бав ки и опре ма ња Вој ске Ср -
би је у 2017. већ је за по чет и оче ку је мо
да ће нам на рас по ла га њу би ти кра јем
мар та или по чет ком апри ла ове го ди не.

Зо на опе ра ци је спре ча ва ња иле -
гал ног пре ла же ња гра ни ца пре ма
ре пу бли ка ма Бу гар ској, Ма ке до -
ни ји и Цр ној Го ри је ве ли ка. На
ко ји на чин је ре ше но ло ги стич ко
обез бе ђе ње љу ди и да ли су вој -
ни ци ма и по ли цај ци ма ко ји ра де
на тим по сло ви ма ство ре ни
нео п ход ни усло ви ка ко би на нај -
ква ли тет ни ји на чин из вр ша ва ли
по ве ре не за дат ке? Ка ко нај бо ље
по ве ћа ти ак тив но сти рас по ло -
жи вих сна га и ре сур са, ува жа ва -
ју ћи чи ње ни цу ра ци о на ли за ци је
тро шко ва и фи нан сиј ског мо -
мен та у на шој зе мљи?
– Ло ги стич ка по др шка За јед нич -

ких сна га ор га ни зо ва на је пре ма те ри -
то ри јал ној над ле жно сти мир но доп ских
ло ги стич ких ка па ци те та Коп не не вој -
ске, Ко ман де за обу ку и ци вил них пред -
у зе ћа с ко ји ма МУП има оквир не спо -
ра зу ме. Узи ма ју ћи у об зир ве ли ки број
из дво је них са ста ва уда ље них од по сто -
је ћих ка па ци те та ло ги сти ке, фор ми ра -
на су ме шо ви та ло ги стич ка оде ље ња –
ста ни це за ре а ли за ци ју ло ги стич ке по -
др шке је ди ни ца у зо на ма ан га жо ва ња
– ка ко би ка па ци те те ло ги сти ке при -
бли жи ли до крај њих ко ри сни ка, при че -
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или ком би во зи ла, док су у два слу ча ја
ко ри шће на те рет на во зи ла и ау то бу си.
На осно ву по да та ка ко ји ма рас по ла жу
За јед нич ке сна ге, тре нут но се кри јум -
ча ре њем љу ди у тој зо ни опе ра ци је ба -
ви ви ше кри ми нал них гру па, од но сно
око 200 ли ца.

У са рад њи с по ли циј ским упра ва -
ма и над ле жним окру жним јав ним ту -
жи о цем на те ри то ри ји, за 126 од 128
от кри ве них кри јум ча ра од ре ђе но је по -
ли циј ско за др жа ва ње до 48 ча со ва, а
про тив два су под не те пре кр шај не при -
ја ве, јер је реч о ма ло лет ним ли ци ма.
По сле ис те ка ме ре по ли циј ског за др -
жа ва ња основ них јав них ту жи ла шта ва,
ме ра при тво ра до 30 да на од ре ђе на је
за 85 ли ца. Про тив 33 ухва ће них у кри -
јум ча ре њу под не та је кри вич на при ја -
ва у ре дов ном по ступ ку и они су пу ште -
ни да се бра не са сло бо де. За осам ли -
ца окру жни јав ни ту жи о ци утвр ди ли су
да у њи хо вим рад ња ма не ма еле ме на та
кри вич них де ла за ко је се го ни по слу -
жбе ној ду жно сти. До са да је кри вич ни
по сту пак окон чан за 16 ли ца, од ко јих
је шест пот пи са ло Спо ра зум о при зна -
њу кри ви це, ше сто ри ци је из ре че на ка -
зна за тво ра до јед не го ди не, а че тво -
ри ца су осло бо ђе на због не до стат ка
до ка за.

С об зи ром на то да са ра ђу је те
и са при пад ни ци ма ору жа них сна -
га и по ли ци је су сед них др жа ва, да
ли је мо гућ, и на ко ји на чин, је -

дин ствен и прин ци пи је лан при -
ступ ми грант ском про бле му др -
жа ва у ре ги о ну и Европ ске уни је?
По сто ји ли са рад ња у раз ме ни
оба ве штај них по да та ка?
– За јед нич ке сна ге Вој ске и По ли -

ци је не ма ју раз ви је не ка па ци те те за
ди рект ну са рад њу са при пад ни ци ма
ору жа них сна га и по ли ци је су сед них
др жа ва, јер се то ре а ли зу је на ни воу
ми ни стар ста ва од бра не и уну тра шњих
по сло ва. Раз ме на оба ве штај них по да -
та ка од ви ја се пре ко са рад ње слу жба
без бед но сти Ср би је са слу жба ма без -
бед но сти из ре ги о на и Европ ске уни је.
Гра нич на по ли ци ја МУП-а има нај ин -
тен зив ни ју са рад њу ре а ли за ци јом ло -
кал них и ре ги о нал них са ста на ка и ди -
рект ном те ле фон ском ко му ни ка ци јом.
На осно ву спо ра зу ма ко ји су пот пи са -
ни из ме ђу Упра ве гра нич не по ли ци је и
гра нич них по ли ци ја зе ма ља Европ ске
уни је, од 25. ок то бра на обез бе ђе њу
др жав не гра ни це пре ма Бу гар ској ан -
га жо ва не су и по ли циј ске сна ге из Сло -
вач ке, Ау стри је, Ма ђар ске, Фран цу -
ске, Че шке и Сло ве ни је. Они за дат ке
из вр ша ва ју са при пад ни ци ма на ше гра -
нич не по ли ци је пре ма уна пред одо бре -
ном пла ну За јед нич ких сна га, ко ји се
пре ма ме сту, вре ме ну и оби му ан га жо -
ва ња ускла ђу је с Пла ном ан га жо ва ња
За јед нич ких сна га.

Пре ма Ва шем ми шље њу, ка ква је
тре нут на без бед но сна си ту а ци -
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ја у на шој зе мљи, има ју ћи у ви ду
све ак ту ел не без бед но сне иза зо -
ве и по дат ке да је у при хват ним
цен три ма сме штен зна тан број
вој но спо соб них ли ца с ис ку ством
из рат них под руч ја?
– Ве ли ки при лив ми гра на та и ме ре

ко је др жа ве у окру же њу пред у зи ма ју
на за тва ра њу гра ни ца и кон тро ли ула -
за ка ми гра на та усло ви ле су про ду же ни
бо ра вак ми гра на та у на шој зе мљи. Та -
кво ста ње је по не кад до во ди ло до по -
ра ста тен зи ја и од ре ђе них ин ци дент -
них си ту а ци ја из ме ђу ми гра на та и гра -
ђа на, за са да без те жих по сле ди ца. Ве -
ли ки број ми гра на та био је у до ди ру с
рат ним ак тив но сти ма на те ри то ри ји с
ко је до ла зе. По сто је од ре ђе на са зна ња
да су не ки би ли и уче сни ци су ко ба на
про сто ри ма Си ри је, Ира ка и Ав га ни -
ста на, о че му го во ре њи хо ве од ба че не
фо то гра фи је при ли ком на и ла ска при -
пад ни ка За јед нич ких сна га. До са да ни -
су ре ги стро ва не њи хо ве на ме ре и пла -
но ви да не по сред но угро зе на ше сна -
ге, јер им је циљ што бр жи тран зит
кроз на шу зе мљу. За јед нич ке сна ге
има ју при пре мље не пла но ве ан га жо ва -
ња у слу ча ју еска ла ци је ми грант ске
кри зе и ма сов ни јег на и ла ска ми гра на та
из прав ца су сед них зе ма ља и оспо со -
бље не су и спрем не да од го во ре на иза -
зо ве ко је но си ми грант ска кри за. ƒ

Са ња АН ЂЕЛ КО ВИЋ
Сни ми ла Ти ја на ГУ БЕ РИ НИЋ
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